

# 社長的流水帳

陳志成

「杏園」在各位同學與師長的愛護之下，終於開滿了花，露於大地之上，雖然天氣日漸寒冷起來，但總壓不住它那份向上爬升的炙熱願望。如今各位手上有了這麼一本，在種種方面若有了差錯，希望各位抱着「悲天憫人」式的心情，體諒園丁們耕耘的苦境，多多包涵，原諒，並請多多指教。

去年，一整個年頭，我們無時不在籌劃着出刊的問題，但因多方面的因素造成了流產。這是我們至今還悶在心裡，念念不忘的歉疚。惟望以後各期之「杏園」，每年甚至每學期不要再有中斷的現象發生。

自去年十二月堅辭欲加之於身的班上職務後，想專心於籌備「杏園」第二期的出刊工作，那時自上屆移交過來的只有三十多本第一期的杏園，以及一些經費，但工作人員却没有明確的交代，因此，我才覺得前程困難重重，非經一番的奔走不可。而前任的邱社長也一再的吩咐叮嚀——要經得住各方面的考驗，但那時我心底下抱着不妨試試的心理，不覺怎麼樣，反正來日方長。

往後在功課極其繁重的情況下，一方面開始徵稿拉稿的工作，另一方面也就開始物色對此類有興趣的同學。如此這般，簡短的海報貼了，教授們也開始拜託他們撰稿。彼時的工作情緒極為緊張，在學校在宿舍裡，片刻都得不到安寧，總是想着這幾次事情。

接着也開始設法籌足出刊的各種經費；在任何角度，任何路線我們都已考慮，也嘗試過了，都沒有半點消息。這時我們尤其是我個人實在漸有點心灰意懶，就這樣學期考試到了，一切工作也就在停止狀態。

學期終了，寒假開始，這時我打算利用寒假的時間，再從事各項的籌備工作。主要的不外是稿源和經費的問題。回家沒有幾天，就趕來臺中再奔波一切，第一步是寫信邀請以前投過稿的人，本以前愛顧之情，繼續支持；第二步是跑藥廠拉廣告，以及拜訪各方面能够鼎力襄助者樂捐少許，如此一段的進行，仍然得不到什麼頭緒，而且還飽受了一種近乎拒絕的冷漠態度。偶而的，幾位有了反應，也祇是空空足音！

就這樣，冬去春來，第二學期開始了，稿子也有幾位熱心者投來。我如獲至寶地拿回家供奉着，一天一天地希望它們能持續地來到，然而其結局，往往是另人失望；掛在辦公大樓內的「杏園」稿箱，「空空如也」的情況總有一段很長很久的時候。

經費我們再一次開始另一方面的試探——廣告費，首先，經幾度波折，往返跑了幾十里的路程，總算在郵局設立了一個劃撥儲金帳戶。其次是用中文打字油印了近百份的徵求廣告信，再一步，從報上，雜誌上以及其他所能抄到的醫藥儀器廠商通訊處的，總儘力搜羅。然後一張張地膠在信封上，裝訂好，郵寄出去，就這樣我們滿懷信心地等待着，一天天，一月月，到現在呢？有若飛走的黃鶴或在六海中撈針一般——渺不見踪跡。

就在這時，我也因為了這封徵求信曾一度跟人鬧得不愉快，於是在傷心失望之餘再拖了下來，一直到上了成功嶺。在嶺上，想着本校的一切，那情景也竟不由得悲從中來。所以再下了最大的決心，無論如何，一定要把「杏園」搞有個段落。

當時也就利用很難得的幾個星期假日，幾番下山到附設診所找董事長嗟商（剛從日本回來不久。）意外地，却有了肯切的眉頭，心中之喜實非筆墨所能形容，心境也就開擴多了，往後就開始再進一步的工作……。

這學期初，我們看看稿量，還是不足，再來了第三次的徵稿（好不容易！）一年級的新生確較為熱誠，投稿也很踴躍，因此我們就有了這近百頁篇幅的刊物——符合校方當局希望——出版一本像樣的雜誌。

以後種種編排，校對……的苦功夫，其勞心勞力，自不在話下，各位可以想像而知。

在無意中，我竟發覺對編輯很有才氣的陳瑞麟同學，於是登壇拜將請為總編輯，獨當一面。這一期之能出刊，他的汗馬功勞委實不小。

另外要說明的是，我們花費了寶貴的時間來做這沒有報酬的辛酸工作，唯一來支持這般幹勁的是一本着愛護學校之熱誠，這該是每一個同學都應有的。我們相信終有一天「中山」這個名字會傳遍任何一個角落的。

在此，我們馨香一柱，願「杏園」刊物長久流轉下去。往後作為師生，校友間溝通思想與情感的橋樑以及消息的傳遞。

這一期指導我們的先生們有周董事長汝川，徐校長，吳主任仁佑，洪主任棟樑，主任教官蘇增瑞，張主任不，以及林主任葆良等，我們在這裡一併致最誠摯的謝意，希望他們繼續予以照顧，時加灌溉，勤于施肥。

最後我們很感謝各位投稿的教授和同學們，並請以後繼續在貧瘠的杏園裡選種，播種，耕耘，以期開結更完美的花朵。